

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01087 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-5601
Telefax +49 351 564-5791

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
31-D141.51-17/983

Dresden,
17. Dezember 2017

**Kleine Anfrage des Abgeordneten André Wendt, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/11445**

Thema: Aktualisierung der Kleinen Anfrage 6/5155: Medizinische Versorgungszentren (MVZ) in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele MVZ sind seit dem 09.06.2016 in Sachsen gegründet worden? (Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten sowie Trägerschaft aufschlüsseln.)

Die Anzahl der seit dem 09.06.2016 neu gegründeten MVZ sind den folgenden Übersichten zu entnehmen. Dabei wurden die neu gegründeten MVZ nach Landkreisen und Kreisfreien Städten (Tabelle 1) und nach Trägerschaft (Tabelle 2) aufgeschlüsselt.

**Tabelle 1: Anzahl der neugegründeten MVZ seit 09.06.2016
(nach Landkreisen/Kreisfreien Städten)**

	Landkreis/Kreisfreie Stadt	Anzahl MVZ
seit 09.06.2016 - Neugründung	Dresden, Stadt	4
seit 09.06.2016 - Neugründung	Erzgebirgskreis	2
seit 09.06.2016 - Neugründung	Leipzig	2
seit 09.06.2016 - Neugründung	Leipzig, Stadt	3
seit 09.06.2016 - Neugründung	Meißen	4
seit 09.06.2016 - Neugründung	Mittelsachsen	1
seit 09.06.2016 - Neugründung	Nordsachsen	1
seit 09.06.2016 - Neugründung	Sächsische Schweiz-Osterzgebirge	1
seit 09.06.2016 - Neugründung	Vogtlandkreis	1
seit 09.06.2016 - Neugründung	Zwickau	2
	Summe	21

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucherschutz
Albertstraße 10
01087 Dresden

Tabelle 2: Anzahl der neugegründeten MVZ seit 09.06.2016
(nach Praxisträger)

	Träger MVZ	Anzahl MVZ
seit 09.06.2016 -Trägerschaft	Hilfsmittelerbringer (§ 126 SGB V)	1
seit 09.06.2016 -Trägerschaft	Krankenhausträger (§ 108 SGB V)	2
seit 09.06.2016 -Trägerschaft	Vertragsarzt/angestellter Arzt	18
	Summe	21

Die Tabellen berücksichtigen Neugründungen bis zum 18.12.2017. Die Praxisträger entsprechen dem Datenbestand des Arztregisters der Kassenärztlichen Vereinigung Sachsen mit Stand 18.12.2017.

Frage 2:

Wie viele MVZ gibt es derzeit in Sachsen?

(Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten sowie Trägerschaft aufschlüsseln.)

Die Anzahl der in Sachsen insgesamt bestehenden MVZ sind den folgenden Übersichten zu entnehmen. Dabei wurden die insgesamt vorhandenen MVZ nach Landkreisen und Kreisfreien Städten (Tabelle 3) und nach Trägerschaft (Tabelle 4) aufgeschlüsselt.

Tabelle 3: Anzahl der insgesamt in Sachsen vorhandenen MVZ
(nach Landkreisen/Kreisfreien Städten)

	Landkreis/Kreisfreie Stadt	Anzahl MVZ
alle MVZ	Bautzen	9
alle MVZ	Chemnitz, Stadt	16
alle MVZ	Dresden, Stadt	22
alle MVZ	Erzgebirgskreis	9
alle MVZ	Görlitz	4
alle MVZ	Leipzig	11
alle MVZ	Leipzig, Stadt	28
alle MVZ	Meißen	17
alle MVZ	Mittelsachsen	11
alle MVZ	Nordsachsen	7
alle MVZ	Sächsische Schweiz-Osterzgebirge	6
alle MVZ	Vogtlandkreis	10
alle MVZ	Zwickau	19
	Summe	167

Tabelle 4: Anzahl der insgesamt in Sachsen vorhandenen MVZ
(nach Praxisträger)

	Träger MVZ	Anzahl MVZ
alle MVZ - Trägerschaft	Apotheke(n) (§ 129 SGB V)	3
alle MVZ - Trägerschaft	Ermächtigter anderer Arzt oder Psychotherapeut	2
alle MVZ - Trägerschaft	Ermächtigter Arzt oder Einrichtung auf der Grundlage des BMV-Ä	2
alle MVZ - Trägerschaft	Heilmittelerbringer (§ 124 SGB V)	12
alle MVZ - Trägerschaft	Hilfsmittelerbringer (§ 126 SGB V)	11
alle MVZ - Trägerschaft	Krankenhausträger (§ 108 SGB V)	101
alle MVZ - Trägerschaft	Leistungserbringer nach §§ 132a Abs. 2, 132b, 132c Abs. 1 SGB V	10
alle MVZ - Trägerschaft	Sonstige(r) Träger	2
alle MVZ - Trägerschaft	Träger einer Einrichtung nach § 311 SGB V	5
alle MVZ - Trägerschaft	Vertragsarzt/angestellter Arzt	72
alle MVZ - Trägerschaft	Vorsorge- und Rehabilitationseinrichtung(en) (§§ 111, 111a SGB V)	5
	Summe	225

Auf Grund der Einzelzählung der Praxisträger kommt es wegen der häufigen Gründung eines MVZ durch mehrere Träger zu Mehrfachnennungen innerhalb der Anzahl der MVZ und damit zu einer höheren Gesamtsumme.

Mit freundlichen Grüßen


Barbara Klepsch